
 

Αθήνα, 15 Ιουνίου 2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: «Αποκλεισμοί μαθητών και τεχνητά εμπόδια στις εγγραφές και μετεγγραφές στα ΕΠΑ.Λ» 

Για ακόμη μία χρονιά, εκπαιδευτικοί, φορείς και σχολικές κοινότητες καταγγέλλουν σοβαρές δυσλειτουργίες στη 
διαδικασία εγγραφών και μετεγγραφών στα Επαγγελματικά Λύκεια (ΕΠΑ.Λ.), οι οποίες οδηγούν σε αποκλεισμό μαθητών 
από τη δημόσια επαγγελματική εκπαίδευση. Όπως επισημαίνουν, η έναρξη των εγγραφών στα τέλη Ιουνίου, η περιορισμένη 
διάρκεια της διαδικασίας και η πρόωρη οριστικοποίηση των τμημάτων, μέσα στον Ιούλιο, δημιουργούν ένα ασφυκτικό 
πλαίσιο που δεν ανταποκρίνεται στις πραγματικές κοινωνικές και εκπαιδευτικές ανάγκες των μαθητών των ΕΠΑ.Λ. 

Σύμφωνα με τις σχετικές καταγγελίες, το ισχύον σύστημα οδηγεί κάθε χρόνο σε αποκλεισμό αποφοίτων 
προηγούμενων ετών, αποφοίτων ΓΕ.Λ., μαθητών Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας, εργαζόμενων μαθητών και μαθητών που 
για κοινωνικούς ή πρακτικούς λόγους αδυνατούν να ανταποκριθούν στα στενά χρονικά περιθώρια των εγγραφών. 
Παράλληλα, η πρόωρη «οριστικοποίηση» των τμημάτων δημιουργεί τεχνητά ολιγομελή τμήματα, καταργήσεις ειδικοτήτων 
και αναγκαστικές μετακινήσεις μαθητών σε άλλες σχολικές μονάδες ή ακόμη και σε διαφορετικές ειδικότητες από αυτές που 
επιθυμούν. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί και το γεγονός ότι η αποκλειστικά ηλεκτρονική διαδικασία εγγραφών μεταφέρει 
τεράστιο διοικητικό βάρος στις σχολικές μονάδες και στους εκπαιδευτικούς, ενώ στην πράξη μεγάλο μέρος της διαδικασίας 
διεκπεραιώνεται διά ζώσης, από τα ίδια τα σχολεία, εξαιτίας των αντικειμενικών δυσκολιών που αντιμετωπίζουν πολλές 
οικογένειες. 

Επειδή η Τεχνική και Επαγγελματική Εκπαίδευση δεν μπορεί να λειτουργεί με όρους αποκλεισμών και διοικητικής 
προχειρότητας, 

Επειδή η ισότιμη πρόσβαση όλων των μαθητών στη δημόσια εκπαίδευση αποτελεί υποχρέωση της Πολιτείας, 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα σε αλλαγή του χρονοδιαγράμματος εγγραφών και μετεγγραφών 
στα ΕΠΑ.Λ., με έγκαιρη έκδοση της εγκυκλίου, έναρξη της διαδικασίας από τον Μάιο και διατήρηση ανοιχτών των 
εγγραφών και της οριστικοποίησης των τμημάτων έως την έναρξη των μαθημάτων τον Σεπτέμβριο, ώστε να 
αποφεύγονται αποκλεισμοί μαθητών και καταργήσεις ειδικοτήτων; 

2. Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο: α) για τη διασφάλιση της ισότιμης πρόσβασης 
εργαζόμενων μαθητών, αποφοίτων προηγούμενων ετών και μαθητών ευάλωτων κοινωνικών ομάδων στα ΕΠΑ.Λ. 
και  β) για την ουσιαστική διοικητική και τεχνική στήριξη των σχολικών μονάδων και των εκπαιδευτικών που 
επιφορτίζονται με τη διαδικασία των εγγραφών; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

 Νοτοπούλου Αικατερίνη 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1065

Ημερομ. Κατάθεσης:

15/6/2026

Ώρα κατάθεσης:

09:38'




